

СССР — могучая морская держава

24 июля войдет в историю развития нашей страны как знаменательная дата. Этот день, установленный постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), отныне становится праздником Военно-Морского Флота СССР. Постановление партии и правительства о Дне Военно-Морского Флота имеет большое политическое значение для всей нашей страны. Ежегодно в этот день — 24 июля — Военно-Морской Флот будет демонстрировать перед советским народом свою мощь, свои достижения. В этот день весь советский народ будет еще больше мобилизовывать свои усилия для дальнейшего укрепления нашего славного Военно-Морского Флота.

Излишне доказывать, какое огромное значение имеет военный флот в обороне нашего социалистического государства. Достаточно напомнить, что из 65 тысяч километров государственных границ СССР на долю морских границ приходится 47 тысяч, т. е. больше двух третей.

14 морей и 2 океана омывают берега нашей родины. Мы имеем многоводные глубокие реки, доступные для прохода крупных судов. Мы должны считаться, — сказал товарищ Молотов, — с тем, что страна наша большая, что она омывается морями на громадном протяжении, и это нам всегда напоминает о том, что флот у нас должен быть крепкий, сильный¹.

Моря, океаны, реки, озера имеют исключительно большое значение для процветания нашей страны. Недаром в плане третьей сталинской пятилетки такое большое место отведено развитию морских и речных путей сообщения, развитию морского и речного транспорта.

Через моря и океаны идет к нам из-за границы и от нас за границу очень значительная часть импорта и экспорта. Экспорт по морским путям составляет около 82%, импорт — около 78%.

Страна наша имеет большие первоклассные торговые порты. Мы успешно освоили великий и трудный Северный морской путь.

Если бы наши морские границы не были хорошо защищены, если бы враг почувствовал нашу слабость на морских рубежах, — он, безусловно, устремил бы сюда все силы своего оружия, он попытался бы вторгнуться в нашу страну, проникнуть к ее сердцу, ее жизненным центрам.

На основе могучего роста нашей социалистической экономики, в результате блестящего выполнения двух сталинских пятилеток и невиданного расцвета социалистической культуры в стране, Центральный Комитет Партии и Правительство, под непосредственным руководством нашего Сталина, непрерывно крепили и совершенствовали наши вооруженные силы — Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Красный Флот, которые грозной силой стояли на рубежах нашей Родины, гарантируя ее от вражеского нашествия².

Международные события последних лет показали, как растут агрессивные силы капитализма, как разгорелся пожар второй империалистической войны. Огостелый итало-германский фашизм поглотил ряд малых стран в Европе (Чехословакия, Австрия, Албания) и в Африке (Абиссиния). В результате зверской двухлетней интервенционистской войны, при явном попустительстве со стороны старых буржуазных демократических стран — Англии и Франции, фашистские Италия и Германия превратили Испанию фактически в свою колонию.

Уже два года как японские империалисты без объявления войны ведут кровопролитную войну в Китае. Все это ставит как никогда остро вопрос об отпоре фашистской агрессии, о защите независимости многих народов, и малых, и больших.

¹ Стенографический отчет I Сессии Верховного Совета Союза ССР, стр. 113.
² К. Е. Ворошилов, Речь на XVIII съезде ВКП(б), стр. 6, Госполитиздат, 1939 г.

Единственным прочным оплотом мира во всем мире является могущественный Советский Союз.

СССР, уверенный в своей военной мощи, созданной волей большевистской партии и советского правительства, дает жесткий отпор всем провокациям фашистских хищников.

Советский Союз успешно осуществляет грандиозный план третьей пятилетки, которая делает нашу родину в технико-экономическом отношении еще более могущественной державой.

Для осуществления этой великой задачи необходимо еще больше укреплять и совершенствовать военные силы нашего социалистического отечества, необходимо создать большой Военно-Морской Флот.

Товарищ Молотов на I сессии Верховного Совета Союза ССР сказал:

«...по-настоящему взяться за строительство морского флота мы смогли только в последние годы. И Балтийский, и Черноморский, и Северный, и Тихоокеанский флоты начали уже расти так, как полагается для Советской великой державы. Они усилены пополняются новыми единицами, пока более мелкими, а вот достроены некоторые новые заводы, — которые постараемся построить поскорее! — и начнем пополнять наши флоты быстрее и притом мощными морскими единицами»¹.

Принятый XVIII съездом нашей партии план третьей пятилетки обеспечивает дальнейшее укрепление военного могущества Советского государства.

Третья пятилетка — это пятилетка специальных сталей, мощной химической промышленности, разнообразного машиностроения. Это как раз то, что нужно для обеспечения быстрых темпов строительства большого флота.

Необходимость высоких темпов строительства советского Военно-Морского Флота станет еще более очевидной, если ознакомиться с официальными (явно преуменьшенными) цифрами гонки вооружений всеми капиталистическими странами.

По опубликованным в иностранной печати данным, в капиталистических странах в 1939 г. находятся в постройке и намечены к закладке боевые корабли общим водоизмещением: в Англии — 580 тысяч тонн, в том числе 7 линкоров; в Японии — 409 тысяч тонн и соответственно 4 линкора; в Германии — 222 тысячи тонн и 4 линкора; в Италии — 130 тысяч тонн и 4 линкора и т. д. К началу 1938 г. 6 великих держав — США, Англия, Япония, Германия, Италия, Франция — строили в общей сложности: 29 линкоров, 23 авианосца и гидроавианосца, 4 крейсера, 39 легких крейсеров, 158 лидеров, эсминцев и миноносцев и 109 подводных лодок. При этом за 10 последних лет число этих боевых кораблей возросло в Италии со 143 до 222 и в Германии с 34 до 69.

Мы не можем оставаться равнодушными к этим военным приготовлениям, тем более, что восточный наш сосед не прекращает своих провокаций.

Наглые японские самураи получили уже в свое время поучительный урок в боях у озера Хасан, но этого оказалось им недостаточно. Они делают сейчас наскоки на границы Монгольской Народной Республики, в частности в районе озера Буир-Нур.

Выступая на III сессии Верховного Совета СССР, товарищ Молотов заявил, что, согласно существующему договору между Советским Союзом и Монгольской Народной Республикой, мы будем защищать границы МНР так же, как свои собственные. В последние недели советские войска, борясь вместе с частями Монгольской народной армии, доказали японским хищникам, насколько веским было это предупреждение главы советского правительства.

¹ Стенографический отчет I Сессии Верховного Совета Союза ССР, стр. 113.

«...всякая даже небольшая война, начатая агрессорами где-либо в отдаленном уголке мира, представляет опасность для миролюбивых стран».

Советская держава может рассчитывать только на свои собственные силы, на силы могущественной Красной Армии и Рабоче-Крестьянского Красного Флота.

Значение Военно-Морского Флота в обороне нашей страны безусловно очень большое. Наш флот рос и укреплялся вместе с Красной Армией.

Сейчас он является самостоятельным организмом в системе вооруженных сил Советского Союза. Руководит флотом Наркомат Военно-Морского Флота. Но в военное время флот будет действовать вместе с Красной Армией, входи в общую систему вооруженных сил и содействуя выполнению единого стратегического плана.

Враги народа всячески тормозили развитие нашего флота, протаскивали «теорией» создания лишь быстроходных, но мелких боевых единиц.

Опыт второй империалистической войны показал губительность этой «теории» для малых и больших стран. Отсутствие у Китая большого флота облегчило японским фашистам блокаду китайских портов и захват побережья.

Обширность и изрезанность наших морских границ требуют наличия флота, способного на большие переходы со значительным удалением от основных баз. Равным образом трудно было бы осуществить в нашей справедливой оборонительной войне правило — бить врага на его же территории, в его же водах, — если у нас не было бы мощного большого флота, изо дня в день растущего, способного парализовать базы и прервать коммуникации сильного противника.

Мы должны развивать, растить наш флот всесторонне. Наряду с мощным подводным и истребительным флотом строить большие надводные корабли — линкоры, крейсера, авианосцы, оборудованные по последнему слову военно-морской науки.

Наш военный флот должен иметь большой флот траления — этих пахарей моря, очищающих свободный путь своим кораблям от вражеских минных заграждений.

Надежным бронированным прикрытием должна служить большому флоту гидроавиация. Ни одна сторона в развитии большого флота СССР — могучего детища третьей пятилетки — не должна быть умалена или забыта.

Шогді кӱдзлісӱ вредительскӱя

Кудымкарской районись Пешнигорской сельсоветись Боярской колхозись тӱлӱсӱ кӱдзан кад коста шогді 40 гектар мымда вӱлӱ кӱдзӱм вредительскӱя. Колхозлӱн правленӱсӱ, сылӱн председателӱ Носков Т. М., бригадир Носков Н. А., кладовщик Носков И. З., Хозяшев П. М. да Попов Ст. тӱдӱсӱ, что шогді кӱдзӱсӱ чужӱ 30 процент вылӱ, но эз пондӱ сӱйӱ вежны добротачественнӱ кӱдзӱсӱ сӱ вылӱ. Колхозниккез не ӱтпӱр баятлісӱ, что нечужана кӱдзӱсӱн, кода тӱлӱснас сусеккезӱн шонавлӱсӱ, кӱдзӱн оз ков, а правленӱсӱ вӱсӱтаки решитӱсӱ кӱдзӱн ӱйӱн.

ӱнӱ шогді петасеэз умӱльӱсӱ, шочӱсӱ. Сӱ тӱйӱ ӱб вылын кайӱ токо ӱтик ӱйӱн да ӱг турӱн. Колхозниккез возмуцӱйтчӱн колхозисӱ р у к о в о д и т е л ь з л ӱ н э т а т ш ӱ м д е й с т в и я ӱ н.

Носков, Тотьмянин.

КИНОТЕАТР „ПРОЛЕТАРИЙ“

21—24 июля демонстрируется

новый звуковой художественный фильм (по Пушкину)

Руслан и Людмила.

Начало сеансов 8—10 час. вечера. Касса с 6 час.

Анонс: Человек в футляре.

КИЗЕЛОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

Объявляет

прием на 1-й курс.

В ТЕХНИКУМ ПРИНИМАЮТСЯ ЛИЦА ОБОЕГО ПОЛА ОТ 15 ДО 30 ЛЕТ.

Техникум имеет 2 специальности:

- 1) Эксплуатация пластовых месторождений;
- 2) Горная электромеханика.

СРОК ОБУЧЕНИЯ 4 ГОДА.

Прием заявлений с 1 июня по 10 августа.

Заявления подаются на имя директора техникума лично или почтой с приложением:

- 1) Свидетельства (в подлиннике) об окончании неполной средней школы.
- 2) Автобиографии.
- 3) Справки о состоянии здоровья.
- 4) Справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных, предъявляется при личной явке).
- 5) 3 фотокарточки (без головных уборов) с заверенной собственноручной подписью.
- 6) Паспорт (лично).

Испытания будут производиться с 11 по 25 августа — по русскому языку, литературе, математике, политграмоте, физике и географии.

При техникуме имеется общежитие. 75 процентов принятых по успеваемости обеспечивается стипендией.

Адрес: г. Кизел, Пермской области, Горный техникум.

Дирекция.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
ШКОЛА ФЗУ ЗАВОДА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО
с 15 мая по 1 сентября с. г.

Объявляет

прием учащихся

для ПОДГОТОВКИ: слесарей — ремонтников, токарей — универсалов, электромонтеров и др. Срок обучения 2 года.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 лет до 18 лет, с образованием неполной средней школы (7 классов).

Поступающие подвергаются приемным испытаниям по математике, русскому языку и физике.

Явка на испытание по вызову.

Заявления принимаются с приложением: 1) свидетельство об окончании неполной средней школы, 2) метрическая выписка о рождении, 3) справка с места работы родителей.

Лица, достигшие 16 лет, должны иметь паспорт своего района, а не достигшие 16 лет — выписку из паспорта родителей.

Все принятые учащиеся получают зарплату от 57 до 135 руб. на разных периодах обучения.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Прием заявлений и выдача справок производится канцелярией школы ежедневно с 9 до 16 часов — г. Пермь, ул. Дзержинского, дом № 7, второй этаж, комната № 19, школа ФЗУ.

Дирекция.

ПЕРМСКАЯ ШКОЛА МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР

Объявляет прием студентов на 1939—1940 уч. год.

В школу принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие образование за шесть классов средней школы.

Срок обучения 2 года. Поступающие подвергаются испытаниям по русскому языку, математике, физике, географии и политграмоте.

Испытания будут производиться с 10 по 25 августа 1939 года. От приемных испытаний освобождаются окончившие полную среднюю школу или окончившие семилетку отличником или выдержавшие испытания в этом же году в одном из техникумов. Заявления подавать с 10 июня по 10 августа на имя директора школы с приложением следующих документов: 1) свидетельство об образовании; 2) справка о состоянии здоровья; 3) свидетельство о рождении; 4) двух фотокарточек; 5) паспорт предъявляется при личной явке.

Принятые студенты обеспечиваются стипендией и по мере возможности общежитием на основании существующих положений.

Адрес школы: г. Пермь, улица Пушкина, дом № 83, Дом святироства.

ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.

ӱрттӱз! Тӱрмасӱ гижшыны „Том большевик“ газета вылӱ август месяц кежӱ. Подписка принимайтчӱ июль 26 лунӱдз.

Отв. редактор Н. Г. БРАЖКИН.